
INTERPELLANZA 

Al Sig. SINDACO del Comune diGUBBIO 

p.c. Agli Organi di Informazione 

OGGETIO: Ex Centro Servizi S. Spirito s.p.a. e promozione turistica. 

Premesso che fra i guasti della passata amministrazione Goracci-Ercoli c'è stata anche la liquidazione 
della Centro Servizi S. Spirito s.p.a. 

Considerato che l'esperienza della Centro Servizi S. Spirito s.p.a. ha rappresentato per Gubbio 
un'opportunità importante, già dai primi anni '90, innanzitutto con il recupero di un importante edificio 
centrale e storico di proprietà comunale e non in secondo piano come possibile sinergia fra pubblico e privato 
per lo sviluppo e la promozione dell'attività turistica nel nostro territorio. 

Visto che, come si evince anche dalle relazioni degli uffici comunali competenti, prima della "cura" 
Goracci - Ercoli la Centro Servizi s.p.a riusciva a reperire importanti risorse da destinare alla promozione 
turistica (393.404,80 Euro nel 2003) e che queste stesse risorse di spesa ad oggi non sono state recuperate nel 
Bilancio di Previsione del nostro Comune. 

Preso atto che è ormai al capolinea anche l'esperienza della Gubbio Cultura e Multiservizi srl cosi come 
era stata pensata dai rifondatori nostrani e cioè come strumento di puro dirigismo pubblico nei settori para­
commerciali all'interno della sfera di competenza dell'Ente Comune, decisamente agli antipodi rispetto alle 
finalità iniziali e ai principi ispiratori della costituzione della Centro Servizi. 

Ritenuto in generale che scelte importanti non possano più essere inviate dalla Sua amministrazione sia 
rispetto alle strategie di promozione turistica da condurre insieme agli operatori del settore e sia rispetto al 
recupero di una destinazione consona per l'edificio di Largo Frondizi che per la sua posizione e la sue 
dimensioni rappresenta a nostro avviso una risorsa importante da sfruttare per la nostra città 

LA INTERPELLO 

1. 	 Per conoscere quali e quanti finanziamenti andranno a sostituire quelli che purtroppo non sarà 
più possibile utilizzare grazie all'attività della ex - Centro Servizi s.p.a. 

2. 	 Per sapere quali risorse e quali leve il Comune di Gubbio intende destinare al rilancio 
dell'attività di promozione turistica e in particolare se si intende ricreare un sano rapporto di 
collaborazione e di sinergia con gli altri operatori del settore Turismo; 

3. 	 Per sapere quali iniziative la Sua Amministrazione intende intraprendere per recuperare ad una 
destinazione utile il Centro Convegni di Largo Frondizi e come questa scelta si inserisce in un 
quadro più ampio che dovrà riguardare in generale le strategie d'uso per vari edifici comunali 
di pregio all'interno del Centro Storico (S. Benedetto, Palazzo Fonti. Ex Seminario, Orfanelle, ecc. 
ecc.). 

Gubbio, 31 Gennaio 2012 

CARLO PIEROTTI 
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